


MiastO!Żyje Płocki Miesięcznik Kulturalny. 
Opracowanie: Płocki Ośrodek Kultury i Sztuki im. Themersonów, 

ul. Jakubowskiego 10, e-mail: miastozyje@pokis.pl 
oraz Biuro Prasowe Urzędu Miasta Płocka, pl. Stary Rynek 1, 09-400 Płock.  

Skład: Michał Bąkiewicz. Projekt okładki: Sebastian Wiśniewski.  
Zdjęcia: archiwum Urzędu Miasta Płocka, Płockiego Ośrodka Kultury i Sztuki im. Themersonów, 

Teatru Dramatycznego, Muzeum Mazowieckiego, Płockiej Orkiestry Symfonicznej 
i innych instytucji kultury. Nakład: 6 tys. egzemplarzy. Publikacja bezpłatna. 



Szanowni Państwo!
Październik w Płocku zapowiada się bardzo intensywnie pod względem różnorodnych 

wydarzeń. Wiele z zaplanowanych imprez jest adresowanych do naszych dojrzałych 

mieszkańców. To wszystko ze względu na trwający „Miesiąc Seniorów”.

W jego programie są m.in. warsztaty, spotkania ze specjalistami, wyprawy rowerowe 

i piesze, pokazy filmowe, porady dotyczące zdrowia i urody, nauka udzielania pierwszej 

pomocy. A na zakończenie – Senioriada, czyli przegląd twórczości artystycznej osób star-

szych. W sali koncertowej szkoły muzycznej zaprezentują się grupy teatralne, kabarety, 

zespoły taneczne i wokaliści. W czasie gali poznamy również Seniora Godnego Naślado-

wania – osobę, która wyróżnia się w działaniach na rzecz swoich rówieśników. 

Na październikowej liście wydarzeń kulturalnych coś dla siebie znajdą wszyscy, niezależ-

nie od wieku. W tym miesiącu w naszym mieście odbywa się na przykład kilka festiwali 

– Festiwal Themersonów, Festiwal Kultury i Sztuki dla Osób Niewidomych oraz Płockie 

Koncerty Organowe. W planach są także spotkania autorskie, wystawy i wydarzenia 

sportowe, a wśród nich mecze naszych piłkarzy nożnych i ręcznych. 

Zapraszam do zapoznania z informatorem i skorzystania z ciekawej październikowej 

oferty. 

Prezydent Miasta Płocka

Andrzej Nowakowski

Prezydent Płocka Andrzej 
Nowakowski wręcza seniorom 
klucze do bram miasta. 
Stary Rynek, 2023 r.



01 WTOREK
Światowy Dzień  Wegetarianizmu, Dzień  Muzyki , 
Międzynarodowy Dzień  Osób Starszych
Imieniny: Ariela ,  Danuty,  Ju l i i ,  Romana, Teresy

godz. 8.15 – Jak powstaje książka – warsztaty dla dzieci z Mają Strzałkowską, 
autorką serii „Julka i Szpulka”. Miejsce: Filia biblioteczna nr 3 Książnicy Płockiej 
(ul. Rembielińskiego 11, tel. 24 268 00 50).

godz. 10.30 – Warsztaty detektywistyczne dla dzieci z Mają Strzałkowską, 
autorką serii „Julka i Szpulka”. Miejsce: Filia biblioteczna nr 12 Książnicy Płockiej 
(ul. Ciechomicka 68, tel. 695 669 774).

godz. 16.30 – Czytanie na dywanie – rodzinne zabawy inspirowane literaturą dla dzieci 
w wieku 2,5-5 lat. Miejsce: Biblioteka dla dzieci (ul. Sienkiewicza 2, tel. 24 262 27 69).

godz. 17 – Wernisaż wystawy malarskiej „Kolory życia”. Miejsce: Muzeum Mazo-
wieckie (ul. Kolegialna 6).

Wystawa „Kolory życia” to 70 dzieł autorstwa 9 znakomitych polskich malarzy XX i XXI w., a wszystkie 
pochodzą z bogatej kolekcji sztuki Marii i Marka Pileckich, składającej się z malarstwa, grafi ki, rzeźby 
i innych dziedzin sztuk plastycznych, stale rozwijającej się od niemal czterdziestu lat. 
„Kolekcja Pileckich w większości stanowi stylistyczną całość, mimo że znajdują się w niej prace 
ponad stu trzydziestu artystów. W jej tworzeniu widać ogromne przeżycia duchowe i więzi emocjonalne, 
z każdym dziełem będącym w jej składzie. Kolekcja Marii i Marka Pileckich ma bardzo poważny atut 
– budowana jest na emocjach. To właśnie emocje są jej swoistym kręgosłupem i spoiwem” – pisze 
Zbigniew Buski, kurator wystawy. 

Trzonem kolekcji jest twórczość Jana 
Lebensteina, Andrzeja Wróblewskiego, 
Franciszka Starowieyskiego i Henryka 
Cześnika. Do obecnej prezentacji zo-
stały wybrane także dzieła Kiejstuta 
Bereźnickiego, Edwarda Dwurnika, Ta-
deusza Pfeiffera, Ewy Skaper i Zbignie-
wa Urbalewicza. 
Ekspozycja wystawy w Muzeum Ma-
zowieckim została zorganizowana we 
współpracy z Agencją Zegart. Dzieła bę-
dzie można podziwiać do 13 listopada.

4 Październik 2024



02ŚRODA
Międzynarodowy Dzień  bez Przemocy,  Dzień 

Zwierząt Hodowlanych,  Europejski  Dzień  Ptaków
Imieniny: Antoniego,  Teofi la ,  Aleksandry

godz. 16.30 – Magiczne Drzewo i teatrzyk kamishibai – spotkanie adresowane 
dla dzieci w wieku 6-9 lat. Miejsce: Biblioteka dla dzieci (ul. Sienkiewicza 2, tel. 24 262 
27 69).

godz. 18 – Bracia ze stali (USA, Wlk. Brytania 2023, 131 min.) dramat, biografi czny | 
reż. Sam Durkin | obsada: Zac Efron, Holt McCallany, Harris Dickinson, Jeremy Allen 
White, Maura Tierney. Bilety: 10 zł (ulgowy), 14 zł (zwykły). Miejsce: Kino za Rogiem 
(ul. Jakubowskiego 10). 

Surowy teksański ojciec – głowa rodu Von Erich 
– zrobi wszystko, by czterej jego synowie osią-
gnęli w sporcie to, czego on sam nie zdołał. 
Za kulisami wrestlerskich widowisk, na punkcie 
których w latach 80. oszalała Ameryka, kryją się 
brutalne treningi, złamane charaktery i przekre-
ślone marzenia. I mimo wielkiej miłości i wspar-
cia, które okazują sobie bracia, ambicje ojca i władza absolutna, którą nad nimi sprawuje, okazują 
się ich przekleństwem. Film inspirowany historią wrestlerskiej rodziny Von Erich.

5www.pokis .p l          |       www.plock .eu



03 CZWARTEK

Imieniny:  Augustyny,  Cypriana,  Kandydy,  Roman

godz. 17 – Spotkanie autorskie z Agatą Romaniuk w ramach Festiwalu Kultury 
i Sztuki dla Osób Niewidomych De Facto, wstęp wolny dla wszystkich. Miejsce: Media-
teka eMka Książnicy Płockiej (ul. Kościuszki 3b, tel. 24 262 00 87).

Agata Romaniuk – socjolożka z doktoratem z Polskiej Akademii 
Nauk, absolwentka Polskiej Szkoły Reportażu i założycielka Grupy 
Reporterskiej Głośniej. W 2017 zainicjowała projekt badawczo-re-
porterski Światła Małego Miasta, który opisywał życie Polaków 
w najmniejszych miasteczkach. Publikuje teksty w „Dużym For-
macie”, „Przekroju”, „Piśmie” i magazynie „Non/Fiction”. Jest au-
torką książek reporterskich „Z miłości? To współczuję. Opowieści 
z Omanu” i „Krótko i szczęśliwie. Historie późnych miłości”, powie-
ści „Proste równoległe”. Zimą ukaże się jej kolejna książka – zbiór 
reportaży „Najgorsze randki świata. I kilka udanych”. Agata Roma-
niuk znana jest także doskonale najmłodszym czytelnikom – to au-
torka bestsellerowej serii „Kocia szajka”. 

godz. 18 – Kultura Dostępna: Strefa Interesów – projekt, dzięki któremu szerokie 
grono odbiorców może zapoznać się z polską sztuką fi lmową. Bilet: 12,90 zł. Miejsce: 
Kino Helios Płock (ul. Wyszogrodzka 144, Galeria Wisła, tel. 722 382 343). Szczegóły: 
helios.pl/plock/kino-helios

6 Październik 2024

4-6 października 
Miejsce: Płocka Galeria Sztuki (ul. Sienkiewicza 36).
Płocka Galeria Sztuki zaprasza do bezpłatnego udziału w wydarzeniach związanych 
z ogólnopolskim projektem, walczącym z wykluczeniem osób starszych z regularnego 
uczestnictwa w szeroko rozumianym życiu kulturalnym. Nie po raz pierwszy ideą propo-
zycji PGS jest międzypokoleniowa integracja, gdy do udziału w nich zapraszamy nie tylko 
seniorów, ale także ich najbliższych i całe rodziny. Mamy nadzieję, że i tym razem sztuka 
połączy najmłodszych z najstarszymi, stanie się pomostem między pokoleniami.

WEEKEND SENIORA Z KULTURĄ
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04PIĄTEK
Światowy Dzień  Uśmiechu,  Zwierząt ,  Onkologi i

Imieniny: Franciszka, Petroniusza, Konrada, Lucjana

godz. 14 – Weekend Seniora z kulturą | Bliżej siebie – buddyzm we współcze-
snym świecie – wykład Leszka Nadolskiego, ucznia Lamy Ole. Miejsce: Płocka 
Galeria Sztuki (ul. Sienkiewicza 36, tel. 24 366 43 23). Szczegóły: plockagaleria.pl

2500 lat temu Budda osiągnął stan wszechwiedzy – oświecenie i był 
w stanie odpowiedzieć na dwa istotne pytania: jak uniknąć cierpienia 
i osiągnąć szczęście i w jaki sposób rzeczy funkcjonują. Te dwa pytania 
są ponadczasowe i nurtują nas również dzisiaj. Leszek „Misiek” Nadol-
ski od kilkunastu lat jest nauczycielem Buddyzmu Diamentowej Drogi. 
Prowadzi Buddyjski Ośrodek Odosobnieniowy w Kucharach. Wejście na 
wykład bezpłatne.

godz. 18 – Niepewność – wernisaż wystawy prac Adama Nidzgorskiego z Kolek-
cji Art Brut AK Andrzeja Kwasiborskiego.. Miejsce: Dom Darmstadt (Stary Rynek 8). 
Wstęp wolny.

Postacie. Mnóstwo postaci. Jeszcze te oczy, wielkie, przerażone 
albo zdziwione. Śledzą każdy ruch widza, tuląc się do siebie, jakby 
brakowało im ciepła, jakby się czegoś obawiały. Rozchylone usta 
„krzyczą”, a może zapraszają do rozmowy.  Pierwsze rysunki zaczął 
tworzyć w 1963 roku, kiedy jeszcze całym jego życiem był sport. 
Jednak chęć rysowania była coraz silniejsza. Pozorna „naiwność” 

budziła uśmiech u innych. Dorosły facet 
i „dziecięce” rysunki? Katarzyna – ukochana żona i przyjaciółka – 
prosiła, aby się nie zniechęcał. Wierzył jej, ale niepewność dręczyła. 
Dlatego napisał do Jeana Dubuffeta – autorytetu od „nieoczywistej” 
twórczości. Właściciel słynnej Kolekcji Art Brut odpisał: Maluj, to jest 
dobre. Tak zrobił.
Adam Nidzgorski tworzy różnymi technikami, ciągle szukając. Cza-
sem są to kolorowe kartony, bibuła, gazety, mogą też być sklejone 
bilety kolejowe lub te z metra. Lubi łączyć gazetowy kolarz z gru-
bą kreską. Nie daje tytułów swoim obrazom, zostawia to widzom, 
by wciągnąć ich w jego tajemniczy świat i rozmowę. 

C.D. NA STR. 8 



C.D. ZE STR. 7

Uwielbia dialogować. Tematy prac odzwierciedlają losy wiecznego migranta, żyjącego na walizkach, 
w niepewności. Jakby cały czas zadawał sobie pytanie, gdzie jest mój prawdziwy dom: we Francji, 
w Polsce, a może w Tunezji?
Adam Nidzgorski urodził się w 1933 roku w Cormeilles-en-Parisis pod Paryżem, w rodzinie ubogich pol-
skich emigrantów, którzy opuścił rodzinną Mławę w 1927 roku. Dzieciństwo miał szczęśliwe. Mieszkał 
w emigranckiej dzielnicy „Carriere” przemysłowego miasteczka, gdzie mieszały się języki polski, włoski, 
hiszpański i bretoński. Najważniejszą osobą dla niego była mama. Bardzo ją kochał. Dlatego częstym 
motywem jego prac jest postać kobiety i dziecka, w ikonicznej konfi guracji matki i dzieciątka jak ze 
świętych obrazów, które wisiały w rodzinnym domu. Mama pielęgnowała w nim miłość do polskiego 
języka i do tradycji.  Dlatego zdecydował się na studia w Warszawie. Wybrał Akademię Wychowania 
Fizycznego, gdzie – wspólnie z kolegą Henrykiem Gielcem – organizował pierwsze pokazy samoobro-
ny judo, dyscypliny nieznanej wtedy nad Wisłą. Jednak życie w stalinowskiej Polsce nie układało się. 
Po odmowie służby wojskowej, dostał nakaz pracy w kopalni. Kiedy dowiedział się o śmierci matki, nie 
pozwolono mu na wyjazd na pogrzeb. Wyjechał dopiero po 1956 roku. We Francji polski dyplom nie był 
honorowany. Dlatego w 1958 wyjechał do Tunezji, która po uzyskaniu niepodległości poszukiwała kadry 
pedagogicznej. Przez dziesięć lat pracował w Wyższej Szkole Wychowania Fizycznego w Tunisie. Tam 
poznał Katarzynę – swoją żonę, córkę Korsykanina i Sycylijki urodzoną w Tunezji. W 1968 oboje przyje-
chali do Francji i zamieszkali w Paryżu, który stał się ich domem na trzydzieści lat. Następnie przenieśli 
się do Marsylii. W 2005, po ciężkiej chorobie, zmarła żona. 
Do Polski wracał kilka razy. Od 2008 roku jest tu częstym gościem. Zawsze odwiedza Płock, Łódź 
i Warszawę, gdzie ma najwięcej przyjaciół.

godz. 19 – Otwarcie wystawy fotografi cznej Piotra Statkiewicza „NIEWIDZIAL-
NE. Borne Sulinowo – fotografi a w podczerwieni”. Miejsce: ul. Wyszogrodzka 144, 
Galeria Wisła, lok. 063. Wstęp wolny.

Dla realizacji fotografi i prezentowanych na wystawie autor wybrał fotografi ę w podczerwieni, która jest 
zapisem obrazu w oparciu o pasmo światła niewidzialnego dla ludzkiego oka. Używając aparatu do 
podczerwieni z fi ltrem podczerwieni możemy stworzyć obrazy ukazujące inny świat – ten niewidzialny, 
trochę dziwny, wręcz surrealistyczny. Tytuł wystawy łączy technikę niewidzialnego światła z niewidzial-
nym miastem – Bornym Sulinowem. Miasto, które jest jednym z najmłodszych miast w Polsce, a które 
przez wiele lat było niewidoczne dla zwykłych ludzi, najpierw jako koszary niemieckie, a później jako 
koszary sowieckie. Borne Sulinowo cały czas odradza się, coraz więcej jest odnowionych budynków, ale 
nadal spotykamy miejsca z duchem dawnych koszar. Borne Sulinowo leży pośród jezior, lasów, bunkrów. 
Ma ono swoją historię militarną, teraz nową historię tworzą ci, którzy zamieszkali tam w ostatnich 
latach. Jest to ciekawe miejsce dla pasjonatów historii, militariów i fortyfi kacji, miłośników czystego 
powietrza i aktywnego wypoczynku. Niech ta wystawa zainspiruje odbiorców do zainteresowania się 
niewidzialnym Bornym Sulinowem i jego interesującą okolicą.

8 Październik 2024
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05SOBOTA
Światowy Dzień  Nauczyciela

Imieniny: Apolinarego, Igora, Rajmunda, Bart łomieja

godz. 10–14 – Sława w krakowskim zaciszu, czyli Wisławy Szymborskiej droga 
do Nobla – wykład dr Joanny Banasiak realizowany w ramach ogólnopolskiej akcji 
„Weekend Seniora z kulturą”. Obowiązują zapisy. Miejsce: Filia biblioteczna nr 8 Książ-
nicy Płockiej (ul. Walecznych 20, tel. 24 263 46 92).

godz. 11 – Projekcja fi lmowa w ramach ogólnopolskiej akcji „Weekend seniora 
z kulturą”. Amerykański dramat z 2023 r. w reż. B. Bazawule, obsada F. Barrino, T.P. 
Henson, D. Brooks. Film jest muzyczną adaptacją twórczości Alice Walker. Główną bo-
haterką jest Afroamerykanka mieszkająca na Południu na początku XX wieku. Widzo-
wie obserwują, jak czarnoskóra kobieta walczy i broni swoich praw przez całe życie, 
znajdując wsparcie i siłę w siostrzanej społeczności. Wstęp wolny. Miejsce: Mediateka 
eMka Książnicy Płockiej (ul. Kościuszki 3b, tel. 24 262 00 87). 

godz. 12 – Światowy Dzień Zwierząt w Chotomku – Kot Kropelka i bernardynka 
Kulka zapraszają – spotkanie autorskie z Ewą Suchecką, autorką polsko-angielskich 
książek dla dzieci. Podczas spotkania, pełnego atrakcji dla miłośników dobrej książki 
i języka angielskiego, będzie również okazja, aby pomóc naszym czworonożnym przy-
jaciołom z Płockiego Schroniska dla Zwierząt! Z okazji Światowego Dnia Zwierząt 
w bibliotece zostanie przeprowadzona zbiórka darów, zainicjowana przez wolontariu-
szy ze Stowarzyszenia Pomocy Zwierzętom Udana Adopcja. Wstęp wolny. Miejsce: 
Biblioteka dla dzieci (ul. Sienkiewicza 2, tel. 24 262 27 69).

godz. 13 – Weekend Seniora z kulturą – Bliżej sztuki! – warsztaty plastyczne 
Atelier Akwarelisty: Abstrakcje kwiatowe. Miejsce: Płocka Galeria Sztuki (ul. Sien-
kiewicza 36, tel. 24 366 43 23). Szczegóły: plockagaleria.pl

Akwarela to technika z pozoru łatwa, niewymagająca ob-
szernego warsztatu. Swój złoty czas miała między XVIII 
a XIX wiekiem. Posługiwało się nią wielu wybitnych twór-
ców i twórczyń, m.in. Vincent van Gogh, Wassily Kandinsky, 
Edward Hopper czy Georgia O’Keeffe. Płocka Galeria Sztu-
ki zaprasza na warsztaty z tworzenia abstrakcji współcze-
śnie niedocenioną techniką akwareli. 

C.D. NA STR. 10 



C.D. ZE STR. 9 

Inspiracją do działań artystycznych będzie natura – język kwiatów, skał i pejzaży. Płocka Ga-
leria Sztuki zaprasza do udziału w warsztatach całe rodziny. Wstęp bezpłatny, ale obowiązują 
wcześniejsze zapisy (tel. 24 366 43 23 lub mailowo: karolina.boruszewska@plockagaleria.pl). Czas 
trwania zajęć: 60–90 min.

godz. 15 – Helios na Scenie | André Rieu: Potę-
ga miłości w Helios na Scenie. Najnowszy show 
holenderskiego króla walca to wydarzenie skie-
rowane do wszystkich. Otulmy się więc pięknem 
muzyki André Rieu i za sprawą najbardziej roman-
tycznych melodii rozpowszechniajmy miłość po 
całym świecie. Dziś jest to potrzebne bardziej niż 
kiedykolwiek wcześniej! Miejsce: Kino Helios Płock 
(ul. Wyszogrodzka 144, Galeria Wisła, tel. 722 382 
343). Szczegóły: helios.pl/plock/kino-helios

godz. 15, 17:30 – Wstyd – komedia „Teściowie” w wersji teatralnej. Miejsce: Pań-
stwowa Szkoła Muzyczna (ul. Kolegialna 23). Bilety: od 100 zł do 140 zł do kupienia na 
adria-art.pl/a/m-WstydPlock.

godz. 18 – Wisła Płock – Polonia Warszawa – mecz piłki nożnej. Miejsce: Stadion im. 
Kazimierza Górskiego (ul. Łukasiewicza 34). Bilety: wisla-plock.pl/pl

10 Październik 2024

Piękno życia, piękno duszy 
– ogłoszenie konkursu plastycznego dla dzieci z okazji Roku Druha Wacława Milke 
w Płocku. Regulamin konkursu plastycznego dostępny od 7 października na stronie 
ksiaznicaplocka.pl. Termin składania prac upływa 10 listopada. 
Organizator: Filia biblioteczna nr 1 Książnicy Płockiej (ul. Zielona 40, tel. 24 268 00 48).

Ogłoszenie XIII edycji Festiwalu Piosenki Przedszkolnej 
Motyw przewodni: „Owoce, warzywa i zdrowe odżywianie”. Na zgłoszenia grup przed-
szkolnych czekamy od 1 października do 8 listopada. Regulamin konkursu: ksiaznica-
plocka.pl Organizator: Biblioteka dla dzieci (ul. Sienkiewicza 2, tel. 24 262 27 69).

KONKURSY
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06NIEDZIELA
Światowy Dzień  Mieszkalnictwa

Imieniny: Artura,  Brunona,  Fryderyk,  Albert

godz. 12.30 – Weekend Seniora z kulturą – Na-
ocznie – oprowadzanie tematyczne z przewod-
nikiem po wystawie malarstwa Henryka Wańka 
i Romana Maciuszkiewicza. Miejsce: Płocka Ga-
leria Sztuki (ul. Sienkiewicza 36, tel. 24 366 43 23). 
Szczegóły: plockagaleria.pl

Płocka Galeria Sztuki zaprasza na oprowadzanie z przewodni-
kiem, który przybliży koncepcję wystaw, opowie o wybranych 
pracach, a także postara się udzielić odpowiedzi na pytania 
zwiedzających. Wejście na oprowadzanie bezpłatne.

godz. 15 – Helios na Scenie | André Rieu: Potęga miłości w Helios na Scenie. Naj-
nowszy show holenderskiego króla walca to wydarzenie skierowane do wszystkich. 
Otulmy się więc pięknem muzyki André Rieu i za sprawą najbardziej romantycznych 
melodii rozpowszechniajmy miłość po całym świecie. Dziś jest to potrzebne bardziej 
niż kiedykolwiek wcześniej! Miejsce: Kino Helios Płock (ul. Wyszogrodzka 144, Galeria 
Wisła, tel. 722 382 343). Szczegóły: helios.pl/plock/kino-helios



07 PONIEDZIAŁEK

Imieniny: Justyny,  Marka,  Amel i i ,  Stefana

godz. 16 – Dyskusyjny Klub Książki w „Siódemce” – spotkanie wokół książki „Długa 
droga do domu” Joanny Jax. To burzliwe dzieje Antoniny Tańskiej, a w tle wielka mi-
łość, emigracja, rewolucja i walka o dziecko. Miejsce: Filia biblioteczna nr 7 Książnicy 
Płockiej (ul. Faustyna Piaska 5 tel. 24 263 67 80).

12 Październik 2024

„Świat jest i nie jest…” 
Wystawa malarstwa Romana Maciuszkiewicza czynna do 11 października.
Miejsce: Płocka Galeria Sztuki (ul. Sienkiewicza 36).
Wystawę tworzą przede wszystkim najnowsze obrazy śląskiego artysty Romana Maciusz-
kiewicza, któremu bliska jest literackość obrazu, a nie czysta forma. Twórca nie przywiązuje 
dużej wagi do tytułów prac, nazywając cały cykl i dając w ten sposób pewien trop odbiorcy, 
np. tytuł do cyklu Świat bez nas został zapożyczony z książki Alana Weismana, opisującej 
hipotetyczne skutki zniknięcia z Ziemi ludzkiego gatunku. Cykl Świat po deszczu to próba 
zdania relacji ze świata, którego pustkę zastąpiła wybujała roślinność. Profesor Roman Ma-
ciuszkiewicz w jednym z wywiadów powiedział: „Obraz malarski jest kreacją, jest mniej lub 
bardziej udanym przełożeniem emocji na świat malarskich dotknięć i zabiegów. Dlatego też, 
nawet jeśli obrazy wydają się niepokojąco bliskie naszej rzeczywistości, nie dajmy do końca 
zwieść się temu przekazowi. Malarstwo jest zawsze iluzją, czasem degradowaną a czasem 
nobilitowaną przez rzeczywistość. Bo przecież świat jest i nie jest…”. Warto zatem samemu 
sprawdzić, czy obrazy żyją na wielu poziomach i spróbować odkryć ukryte na nich tajemnice. 
Malarz, grafi k, autor tekstów o sztuce, tekstów prozatorskich Roman Maciuszkiewicz ukoń-
czył krakowską ASP, Wydział Grafi ki w Katowicach (1980). W latach 90. krótko zajmował 
się performance i obiektami sztuki, współpracując z grupą „ 4” (M. Kamieński, R. Kalarus, 
L. Jaszczuk. W latach 1993–2001 współredagował pismo kulturalne „Opcje” publikując za-
równo w nim, jak i w kilku innych. W dorobku artystycznym ma także opowiadania i po-
ezje publikowane w ogólnopolskich pismach literackich oraz słuchowiska radiowe. W latach 
2002–2009 pracownik ASP w Katowicach w Instytucie Sztuk Plastycznych na Wydziale 
Sztuki i Nauk o Edukacji Uniwersytetu Śląskiego, od 2015 na stanowisku Profesora. Zorgani-
zował 45 wystaw indywidualnych i brał udział w ponad 100 zbiorowych.

WYSTAWA
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08WTOREK
Międzynarodowy Dzień Ludności Tubylczej na Świecie

Imieniny: Pelagi i ,  Brygidy,  Marcina,  Waleri i

godz. 10–12 – W cyklu „Spotkania z Muzami – malowanie kawą” – Maciej Woźniak 
– Tropy płockie. Wstęp wolny – zapraszamy miłośników poezji. Miejsce: Filia biblio-
teczna nr 5 Książnicy Płockiej (Pasaż Vuka Karadzica 1, tel. 24 262 32 55).

godz. 17 – Promocja książki Jana Ryszarda Kalinowskiego „25 lat moich eks-
perymentów twórczych”. Książka jest podsumowaniem twórczej pracy autora oraz 
jego działalności w Stowarzyszeniu Autorów Polskich i innych instytucjach. Opraco-
wanie jest bogato udokumentowanie fotografi cznie, zawiera retrospekcję zdarzeń kul-
turalnych w Płocku, a także wspomnienia płockich twórców z lat 1998-2023.

Jan Ryszard Kalinowski – płocczanin, doktor nauk ekonomicznych w zakresie ekonomia, specjal-
ność polityka społeczna, wykładowca akademicki, społecznik. Autor licznych publikacji naukowych, 
opracowania „Murale i graffi ti w przestrzeni publicznej Płocka” oraz wierszy, fraszek i limeryków. 
Członek Towarzystwa Naukowego Płockiego, wiceprezes Stowarzyszenia Autorów Polskich.
Miejsce: Mediateka eMka Książnicy Płockiej (ul. Kościuszki 3b, tel. 24 262 00 87).

godz. 18 – Pęknięte lustro – spotkanie literackie z Patrycją Dołowy o Adamie Czernia-
kowie. Prowadzenie: Rafał Kowalski. Miejsce: Muzeum Żydów Mazowieckich (ul. Kwiatka 7).

Patrycja Dołowy jest autorką książek „Wrócę, gdy będziesz 
spała. Rozmowy z dziećmi Holocaustu” i „Skarby. Poszuki-
wacze i strażnicy żydowskiej pamięci” oraz współautorką 
publikacji książkowych „Przecież ich nie zostawię. O żydow-
skich opiekunkach w czasie wojny” i „Kwestia charakteru. 
Bojowniczki z getta warszawskiego”. Jest też twórczynią 
i współtwórczynią sztuk teatralnych, artystką wizualną, 
popularyzatorką nauki (z wykształcenia jest doktorem 
nauk przyrodniczych). Kieruje Centrum Społeczności Ży-
dowskiej JCC Warszawa, wykłada na Wydziale Artes Li-
berales Uniwersytetu Warszawskiego. Od lat zajmuje się 
problematyką tożsamości i pamięci. Bazuje na osobistych 
świadectwach, próbuje docierać do tego, co nie zostało 
wysłuchane, jest niewidoczne lub pomijane.

C.D. NA STR. 14
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C.D. ZE STR. 13

Spotkanie w Muzeum Żydów Mazowieckich dotyczyć będzie jej najnowszej książki „Pęknięte lustro. 
Próba portretu Adama Czerniakowa” (premiera w 2024 r.), która jest opowieścią o tytułowym preze-
sie warszawskiego Judenratu (żydowskiej rady powołanej przez Niemców do administrowania przez 
nią „swoją” społecznością i wykonywania okupacyjnych nakazów) w latach 1939-1942. Po jej lekturze 
Rafał Kowalski z Muzeum Żydów Mazowieckich napisał m.in.: „Dla Patrycji Dołowy ważne jest również, 
by w Czerniakowie widzieć polskiego patriotę i osobę głęboko zakorzenioną w tożsamości żydowskiej; 
podkreślenie: oddychał tymi dwoma płucami, nie jednym z nich. I że warto mieć świadomość, że kry-
tykowanie wojennych wyborów Czerniakowa u niektórych osób – pisze o ich wierze, że Czerniaków 
mógł więcej, a skoro mógł i nie zrobł, to znaczy, że nie chciał – mogło brać się z niemożności radzenia 
sobie z >>potwornym bólem, pustką i rozpaczą<<; bezskutecznym szukaniem racjonalnej odpowiedzi 
na pytanie, jak było możliwe to, co się stało”.

Kwadratura koła IV
Wystawa malarstwa Henryka Wańka czynna do 11 października.
Miejsce: Płocka Galeria Sztuki (ul. Sienkiewicza 36).
Kwadrat i koło, a dokładniej - koło wpisane w kwadrat, wypełnione symbolami o wielości zna-
czeń czy pejzażami, w których obok rajskich ogrodów są labiryntalne przestrzenie lub lewitu-
jące nad krajobrazem kryształowe, wielościenne bryły.  Malarz i grafi k Henryk Waniek udowad-
nia, że to, co nieracjonalne z naukowego punktu widzenia, może znaleźć urzeczywistnienie 
w ezoterycznym procesie duchowej transformacji: Tło kwadratowe to mój skromny ukłon 
w stronę czarnego (a także białego) kwadratu Kazimierza Malewicza. Okrągłe obrazy są nato-
miast aluzją do widoków, jakie mieli pasażerowie transatlantyckich parowców patrzący przez 
iluminatory. A raczej, jakie by mieli gdyby parowce nie płynęły w poprzek mórz, lecz przez kraje, 
do których mogłyby zawinąć. Na płockiej wystawie między innymi będzie można zobaczyć 
premierowo cztery prace z 2024 roku.
Artysta malarz, prozaik, eseista, krytyk sztuki, tłumacz i grafi k Henryk Waniek urodził się 
4 marca 1942 w Oświęcimiu. Studia artystyczne w Akademii Sztuk Pięknych w Krakowie, 
na Wydziale Grafi ki w Katowicach. Dyplom otrzymał w 1970 roku. W 1976 roku otrzymał 
Stypendium Rządu Włoskiego na pobyt we Florencji (Włochy). W latach 1976-77 – Stypendium 
The Kosciusko Foundation, Nowy Jork (USA). Odznaczony w 2005 roku Krzyżem Kawalerskim 
Orderu Odrodzenia Polski. Sporadycznie projektuje plakaty i książki. Pomiędzy 1978 a 1992 za-
projektował i zrealizował kilka scenografi i dla sceny i fi lmu. Brał udział w ponad 100 wystawach 
zbiorowych oraz w ponad 100 indywidualnych. Henryk Waniek jest także pisarzem i znawcą 
historii, fi lozofi i, religioznawstwa i literatury mistycznej. Jest twórcą kilku książek eseistycznych. 

WYSTAWA
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godz. 18 – Horror story (Polska 2023, 95 min.) czarna komedia | reż. Adrian Apanel 
| obsada:  Jakub Zając, Konrad Eleryk, Marta Stalmierska, Michalina Olszańska. Bilety: 
10 zł (ulgowy), 14 zł (zwykły). Miejsce: Kino za Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).

Tomek, świeżo upieczony absolwent bankowości, 
przyjeżdża do wielkiego miasta, by z przytupem 
rozpocząć dorosłe życie. Marzy o spektakular-
nym sukcesie, dzięki któremu odzyska względy 
byłej dziewczyny i pokaże światu, na co go stać. 
Na początek z braku funduszy decyduje się na 
wynajęcie pokoju w starej, rozpadającej się wil-
li, zaludnionej przez gromadę ekscentrycznych 
lokatorów. Już pierwszej nocy orientuje się, że 

zamieszkał w domu rodem z horrorów. Wygląda na to, że szybciej trafi  stąd do psychiatryka, niż do 
wymarzonej korporacji. Wielki świat szklanych biurowców, miłosnych podbojów i ogólnego dolce vita 
oddala się, a życie Tomka pogrąża się w chaosie. Przewrotna komedia o wchodzeniu w dorosłość 
i konfrontacji z korporacyjnym światkiem.

godz. 11 – Książnica Płocka i Płocka Rada Seniorów zapraszają na podsumo-
wanie akcji czytelniczej Seniorzy czytają młodzieży – seniorzy spotykali się 
z młodzieżą płockich szkół i czytali im opowiadania zawarte w zbiorze „Słowo wyrasta 
na ustach miasta”. To zbiór opowiadań nagrodzonych i wyróżnionych w konkursie zor-
ganizowanym przez Książnicę Płocką w 2023 roku pod hasłem „Płock – miasto z pa-
sją”. Miejsce: Mediateka eMka Książnicy Płockiej (ul. Kościuszki 3b, tel. 24 262 00 87).

godz. 16 – Spotkania z X Muzą – amerykański dramat w reż. O. Binnuna i M. Brezi-
sa z 2018 r., obsada: B. Cox, T. Birch, JJ Feild. Wstęp wolny. Miejsce: Mediateka eMka 
Książnicy Płockiej (ul. Kościuszki 3b, tel. 24 262 00 87).

Rory MacNeil to trudny w obyciu, zgorzkniały, stary Szkot. Pewnego dnia będzie musiał opuścić 
ukochaną wyspę i udać się do San Francisco, aby poszukać pomocy medycznej. Tam zmierzy się 
z pędem wielkiego miasta, konsumpcyjnym stylem życia i synem, którego nie widział od wielu 
lat. Niespodziewanie więź, jaka połączy go z nowo poznanym malutkim wnukiem, rozbudzi w nim 
pragnienie życia. Co zrobi, kiedy na jego drodze pojawi się jeszcze piękna kobieta? 

09ŚRODA
  

Imieniny: Dionizego,  Bożydara,  Ludwika



10 CZWARTEK
Dzień Przeciw Karze Śmierci, Dzień Zdrowia Psychicznego
Imieniny:  Daniela ,  Franciszka,  Paul iny,  Leona
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godz. 16-17 – Jak zrobić gębę? – warsztaty kolażu cyfrowego z okazji Roku Gom-
browicza. Warsztaty dla młodzieży 12 +, obowiązują zapisy. Miejsce: Mediateka eMka 
Książnicy Płockiej (ul. Kościuszki 3b, tel. 24 262 00 87).

godz.18 – LiterAkcje | Michał Rusinek. Miejsce: Płocki Ośrodek Kultury 
i Sztuki im. Themersonów (ul. Jakubowskiego 10). Wstęp wolny.

Michał Rusinek – urodził się w 1972 roku w Krakowie 
i nadal tam mieszka – z rodziną. Był sekretarzem 
Wisławy Szymborskiej, teraz prowadzi jej Fundację. 
Jest profesorem na Wydziale Polonistyki UJ, gdzie 
prowadzi zajęcia z teorii literatury, teorii przekładu 
i creative writing. Bywa tłumaczem z języka angiel-
skiego, zdarza mu się pisywać książki dla dzieci 
i dorosłych oraz układać wierszyki czy teksty piose-
nek. Pisuje felietony o książkach i języku. Jest człon-
kiem Rady Języka Polskiego PAN.
Wydarzenie towarzyszy XV Festiwalowi Themersnów.

godz. 18 – Kultura Dostępna | Kobieta Z… – projekt, dzięki któremu szerokie grono 
odbiorców może zapoznać się z polską sztuką fi lmową. Bilet: 12,90 zł. Miejsce: Kino 
Helios Płock (ul. Wyszogrodzka 144, Galeria Wisła, tel. 722 382 343). Szczegóły: helios.
pl/plock/kino-helios

Przepis na dobry las 
– wystawa prac plastycznych wykonanych przez przedszkolaki i uczniów ze szkół pod-
stawowych i ponadpodstawowych. Miejsce: Filia biblioteczna nr 5 Książnicy Płockiej 
(Pasaż Vuka Karadzica 1, tel. 24 262 32 55).

WYSTAWA



11PIĄTEK
Dzień  Wychodzenia z Szafy

Imieniny: Aldony,  Brunona,  Emi la ,  Emi l iana

godz. 16.30 – Trzynaście poziomo, dwa pionowo – spotkanie miłośników krzyżó-
wek. Prosimy o wcześniejszy kontakt telefoniczny. Miejsce: Filia biblioteczna nr 13 
Książnicy Płockiej (ul. Dobrzyńska 2a, tel. 24 268 00 65).

godz. 18–22 – Ogólnopolska Noc Bibliotek – X edycja wydarzenia pod hasłem 
„Moc Bibliotek”, czyli w bibliotece zdarzyć się może wszystko… Nocy Bibliotek 
towarzyszyć będzie akcja „Podziel się książkami” zachęcająca czytelników do przy-
noszenia przeczytanych nowości wydawniczych, lektur oraz innych poszukiwanych 
książek. Impreza skierowana do osób w wieku 5-11 lat. Miejsce: Biblioteka dla dzieci 
(ul. Sienkiewicza 2, tel. 24 262 27 69). Szczegóły: ksiaznicaplocka.pl

godz. 19 – Klub Filmowy „Pod 
Gilem”: Stawka większa niż 
życie. Dossier. Pokaz fi lmu 
i spotkanie z Pawłem Szczu-
towskim współautorem książki 
„Stawka większa niż życie. Do-
ssier”. Bilety: 10 zł (karta klubu), 
14 zł (zwykły). Miejsce: Kino za 
Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).
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12 SOBOTA
Dzień  Reumatyzmu, Dzień  Bezpiecznego Komputera
Imieniny:  Maksymi l iana,  Witolda,  Fel iksa

godz. 18 – Wieczór muzyki żydowskiej – koncert w wykonaniu zespołu NEGEV 
w składzie: Agnieszka Bielanik – Witomska (śpiew), Bartłomiej Balcerzak (skrzypce), 
Katarzyna Kupiec (gitara). Miejsce: Dom Darmstadt (Stary Rynek 8). Bilet: 40 zł 
(w przedsprzedaży w bileterii POKiS), 50 zł (w dniu koncertu w Domu Darmstadt).

Zespół NEGEV powstał w 2008 roku z inspiracji klimatem i urokiem muzyki żydowskiej. NEGEV łączy 
wyjątkową muzykalność, pasję i sceniczne doświadczenie. Wokalistką zespołu jest Agnieszka Bielanik-
-Witomska, piosenkarka przez wiele lat koncertująca w kraju i za granicą z Kabaretem „Pod Egidą” Jana 
Pietrzaka, a także artystka śląskich teatrów muzycznych – w Gliwicach i w Chorzowie. Na scenie towa-
rzyszą jej: skrzypek Bartłomiej Balcerzak oraz gitarzystka Katarzyna Kupiec. Bogaty repertuar koncertu 
łączy tradycyjne pieśni żydowskie, instrumentalne melodie klezmerskie, pieśni z musicalu „Skrzypek na 
dachu” oraz piosenki nawiązujące do kultury żydowskiej, jak „Miasteczko Bełz”, „Rebeka”, „Bubliczki”.

godz. 16 – Szepty i krzyki Bergmana. Przegląd fi lmów: Rytuał (Szwecja 1969, 
72 min.) dramat | reż. Ingmar Bergman | obsada: Ingrid Thulin, Erik Hell, Gunnar Bjorn-
strand, Andres Ek, Ingmar Bergman. Bilety: 14 zł (karta klubu), 18 zł (zwykły). Miejsce: 
Kino za Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).

18 Październik 2024



Telewizyjny film Ingmara Bergmana będący osobistym manifestem artysty. Jest to niejako 
wypowiedź skierowana do wszystkich, którzy sprzeciwiali się objęciu przez niego posady dy-
rektora Królewskiego Teatru Dramatycznego. Opowieść o trójce aktorów, których najnowsza 
produkcja została uznana za obsceniczną... Ci troje, kobieta, jej mąż i kochanek mają teraz 
stanąć przed sądem. 

godz. 18 – Stand Up | Mama na obrotach. Miejsce: Płocki Ośrodek Kultury i Sztuki 
im. Themersonów (ul. Jakubowskiego 10). Organizator: MNO Klaudia Klimczyk.

godz. 18 – Szepty i krzyki Bergmana. Przegląd fi lmów: Szepty i krzyki (Szwecja 
1972, 90 min.) dramat psychologiczny | reż. Ingmar Bergman | obsada: Harrier An-
dersson, Kari Sylwan, Ingrid Thulin, Liv Ullmann, Erland Josephson. Bilety: 14 zł (karta 
klubu), 18 zł (zwykły). Miejsce: Kino za Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).

Kameralna akcja toczy się u schyłku  XIX w. Agnes pozostała w rodzinnym domu, kiedy jej 
siostry wyszły bogato za mąż. Ale ich życie nie ułożyło się szczęśliwie. Karin nienawidzi star-
szego od siebie męża, dyplomaty, odczuwa do niego wstręt fizyczny, co popchnęło ją kiedyś 
do desperackiego samookaleczenia. Maria – samolubna i próżna – nie może wymazać z pa-
mięci romansu z lekarzem i próby samobójstwa męża. Pokoje, wśród których snują się teraz, 
niezdolne pomóc cierpiącej siostrze, wypełniają widma i szepty z przeszłości.
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13 NIEDZIELA
Dzień  Ratownika Medycznego,  Dzień  Dawcy Szpiku
Imieniny:  Edwarda,  Teofi la ,  Daniela ,  Maurycego

godz. 19 – Koncert w ramach Festiwalu Płockie Koncerty Organowe oraz 39. Płoc-
kie Dni Kultury Chrześcijańskiej w Płocku. Wykonawcy: Robert Grudzień – organy; 
Chór Pueri et Puellae Cantores Plocenses, Anna Bramska – dyrygent. Miejsce: Bazyli-
ka Katedralna (ul. Tumska 2). Wstęp wolny. Szczegóły: chorplock.pl

20 Październik 2024

Mecze piłki ręcznej Orlen Wisły Płock
Miejsce: Orlen Arena (Plac Celebry Papieskiej 1)
02.10. – Orlen Wisła Płock – Azoty Puławy
12.10. – Orlen Wisła Płock – Industria Kielce
17.10. – Orlen Wisła Płock – HC Eurofarm Pelister
30.10. – Orlen Wisła Płock – Veszprem HC
Bilety: sprwislaplock.pl/bilety-na-mecze

MECZE ORLEN WISŁY PŁOCK
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godz. 10 – X Ogólnopolska Sesja Naukowa „Polskie art déco”. Miejsce: Muzeum 
Mazowieckie (ul. Kolegialna 6). Muzeum Mazowieckie ma przyjemność zaprosić na 
X Ogólnopolską Sesję Naukową „Polskie art déco. Sztuka sakralna”. Patronat mery-
toryczny nad tegoroczną edycją objęli uznani eksperci i inicjatorzy badań w zakresie 
rodzimego art déco: prof. dr hab. Andrzej K. Olszewski, dr hab. Anna Kostrzyńska-Mi-
łosz i dr Agnieszka Kasprzak. 

Temat wiodący tegorocznego spotkania oscyluje wokół szerokiego spektrum zagadnień związa-
nych z rodzimą sztuką sakralną okresu międzywojnia. Wystąpienia będą dotyczyć architektury, 
malarstwa, rzeźby a także rzemiosła artystycznego. Efekty swoich badań zaprezentuje ponad 
dwudziestu prelegentów z całego kraju, reprezentujących środowiska akademickie, muzea oraz 
instytucje naukowe. Wygłoszone referaty zostaną zebrane, opracowane redakcyjnie i opubliko-
wane w recenzowanym tomie posesyjnym w ramach znanej serii Polskie art déco, wydanym we 
współpracy z Instytutem Sztuki Polskiej Akademii Nauk – współorganizatorem konferencji. 
Płockie muzeum, powszechnie znane z kolekcji sztuki przełomu XIX i XX wieku, zwłaszcza sece-
syjnej, wyrasta obecnie na jeden z nielicznych w kraju ośrodków eksperckich kolekcjonujących 
dziedzictwo dwudziestolecia międzywojennego i kumulujących badania specjalistów w tym zakre-
sie. Poświęcona rodzimej sztuce międzywojennej konferencja Polskie art déco organizowana jest 
cyklicznie od 2006 roku, ciesząc się dużym zainteresowaniem muzealników, historyków sztuki, 
konserwatorów zabytków, kolekcjonerów, antykwariuszy i pasjonatów. 
Od samego początku sesji towarzyszą ważne osobistości polskiej historii sztuki. Zainicjowana 
przez prof. Irenę Huml konferencja ma szczególne znaczenie dla pogłębiania stanu badań nad 
sztuką i kulturą okresu dwudziestolecia międzywojennego. Jest również wyjątkową okazją do in-
tegracji całego środowiska naukowego, dając niepowtarzalną możliwość współpracy i wymiany 
doświadczeń.

14PONIEDZIAŁEK
Dzień  Edukacj i  Narodowej ,  Nauczyciela ,  Normal izacj i

Imieniny:  Alana,  Dominika,  Bernarda

– gry i zabawy dla dzieci w wieku 6-12 lat. Od wtorku do piątku – godz. 16-17.30, 
sobota – godz. 10-13.30. Miejsce: Filia biblioteczna nr 5 Książnicy Płockiej (Pasaż 
Vuka Karadzica 1, tel. 24 262 32 55).

KĄCIK GIER PLANSZOWYCH
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15 WTOREK
Dzień Białej Laski, Dziecka Utraconego, Walki z Rakiem Piersi
Imieniny: Gai ,  Ma łgorzaty,  Wital i i

godz. 16-17 – Zawsze da się coś zrobić – narzędzia wspomagające kreatywność. 
Warsztaty dla młodzieży 12+, obowiązują zapisy. Miejsce: Mediateka eMka Książnicy 
Płockiej (ul. Kościuszki 3b, tel. 24 262 00 87).

godz. 16.30 – Czytanie na dywanie – rodzinne zabawy inspirowane literaturą dla 
dzieci w wieku 2,5-5 lat. Miejsce: Biblioteka dla dzieci (ul. Sienkiewicza 2, tel. 24 262 
27 69).

godz. 18 – Zol zajn. Pieśni duszy – koncert Beaty Czerneckiej z Piwnicy Pod Ba-
ranami. Miejsce: Muzeum Żydów Mazowieckich (ul. Kwiatka 7).

Beata Czernecka – absolwentka Państwo-
wej Wyższej Szkoły Teatralnej w Krakowie, 
Szkoły Wokalno-Aktorskiej i krakowskiej 
Akademii Jezuickiej Ignatianum – od 1997 
roku jest artystką Piwnicy pod Baranami.
W Muzeum Żydów Mazowieckich wykona 
recital „Zol zajn. Pieśni duszy”, oparty m.in. 
na współczesnej poezji żydowskiej i starych 
pieśniach ludowych. Nad poprawnością stro-
ny językowej recitalu czuwała Julia Makosz 
z Uniwersytetu Jagiellońskiego, zaś od strony 
muzycznej z programem związany jest choć-
by Jarosław Bester (twórca zespołu Bester 
Quartet, znanego wcześniej jako The Cracow 
Klezmer Band; współpracował m.in. z Toma-
szem Stańką i Johnem Zornem). Artystka 
ten program prezentowała już na scenach 
Europy i Polski; jeśli chodzi o nasz kraj, 

np. podczas Festiwalu Kultury Żydowskiej w Krakowie, Festiwalu Warszawa Singera, w synagogach 
w Orli, Krynkach, Kazimierzu Dolnym i we Wrocławiu. – Ten recital jest tożsamy z moją duszą. 
W nim odbija się jak w lustrze moje serce – podkreśla artystka.
Beacie Czerneckiej podczas koncertu w MŻM towarzyszyć będą Tomasz Kmiecik na pianinie 
i Michał Półtorak na skrzypcach.



godz. 16 – Spotkanie z mangą dla dzieci i młodzieży. Przewodnik po komiksach 
i kulturze obrazkowej. Projekt Książnicy Płockiej „Biblioteczny update – Komiks to 
lubię!” w programie „Partnerstwo dla książki” dofi nansowany ze środków Ministra Kul-
tury i Dziedzictwa Narodowego pochodzących z Funduszu Promocji Kultury. Miejsce: 
Mediateka eMka Książnicy Płockiej (ul. Kościuszki 3b, tel. 24 262 00 87).

godz. 16.30 – Magiczne Drzewo i teatrzyk kamishibai – spotkanie adresowane 
do dzieci w wieku 6-9 lat. Miejsce: Biblioteka dla dzieci (ul. Sienkiewicza 2, tel. 24 262 
27 69).

godz. 18 – Kino Kobiet | Simona Kossak – wieczór fi lmowy dla pań, projekcja fi lmu 
poprzedzona licznymi konkursami i nagrodami. Miejsce: Kino Helios Płock (ul. Wyszo-
grodzka 144, Galeria Wisła, tel. 722 382 343). Szczegóły: helios.pl/plock/kino-helios

godz. 18 – Klasyka Polskiego Kina: ...Gdziekolwiek jesteś, panie prezydencie… 
(Polska 1978, 87 min.) biografi czny | reż. Andrzej Trzos-Rastawiecki | obsada: Tadeusz 
Łomnicki, Jack Recknitz, Henryk Czyż, Wanda Elbińska. Bilety: 10 zł (ulgowy), 14 zł 
(zwykły). Miejsce: Kino za Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).

„Tak jak pan dzieli los swoich żołnierzy – tak i ja pozosta-
nę wśród swoich” – tak Stefan Starzyński odpowiada na 
propozycję generała Rommla oferującego mu możliwość 
opuszczenia miasta po kapitulacji pod koniec września 
1939 roku.
Czarno-biały fi lm Andrzeja Trzosa-Rastawieckiego, który 
dzięki połączeniu w jednorodną całość zdjęć archiwal-
nych z nakręconymi przez ekipę fi lmową, jest unikato-
wym, niemal paradokumentalnym zapisem heroicznej 
obrony Warszawy podczas kampanii wrześniowej i roli, 
jaką odegrał w niej prezydent Stefan Starzyński.

godz. 19 – Stand Up | Pan Li. Miejsce: Płocki Ośrodek Kultury i Sztuki im. The-
mersonów (ul. Jakubowskiego 10). Bilety dostępne na biletyna.pl. Organizator Albert 
Productions. 
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16ŚRODA
Światowy Dzień Żywności, Dzień Papieża Jana Paw ła II
Imieniny:  Ambrożego,  Gaw ła,  Florentyny,  Ig i ,  Jadwigi
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17 CZWARTEK
Międzynarodowy Dzień  Walki  z Ubóstwem
Imieniny: Lucyny,  Ma łgorzaty,  Ignacego,  Zuzanny

godz. 10 – Festiwal Themersonów | Franciszka i Stefan na wagarach – 
gra miejska dla młodzieży w ramach XV Festiwalu Themersonów pod hasłem 

„Zobaczyć świat inaczej”. Udział szkolnych grup zorganizowanych należy zgłosić do 
15 października: telefonicznie (24 268 00 15) lub mailowo: oswiata@ksiaznicaplocka.
pl. Miejsce: Przestrzeń miejska Starego Miasta w Płocku, start i meta ul. Kościuszki 
6 (tel. 24 268 00 15).

godz. 10 – XII Przegląd Etiud Teatralnych o Świętych i Błogosławionych „Zwykli 
– Niezwykli”. Więcej informacji: ksiaznicaplocka.pl. Organizatorzy: Książnica Płocka 
oraz Wydział Katechetyczny Kurii Diecezji Płockiej. Miejsce: Mediateka eMka Książni-
cy Płockiej (ul. Kościuszki 3b, tel. 24 262 00 87).

godz. 14 – Bezpiecznie, zdrowo, bezgotówkowo – Dzień Seniora z ZUS – spotkanie 
dla seniorów poprowadzi Aneta Kokosza. Obowiązują zapisy. Miejsce: Filia bibliotecz-
na nr 8 Książnicy Płockiej (ul. Walecznych 20, tel. 24 263 46 92).

godz. 16-17 – Jak zrobić gębę? – warsztaty kolażu cyfrowego z okazji Roku Gom-
browicza. Warsztaty dla  młodzieży 12 +, obowiązują zapisy. Miejsce: Mediateka eMka 
Książnicy Płockiej (ul. Kościuszki 3b, tel. 24 262 00 87) 

godz. 17 – Festiwal Themersonów | Zobaczyć świat inaczej – warsztaty 
pisarskie z Martyną Milewską. Miejsce: Płocki Ośrodek Kultury i Sztuki im. 

Themersonów (ul. Jakubowskiego 10). 

Martyna Milewska jest absolwentką scenariopisarstwa w Szkole Filmowej w Łodzi oraz fi lologii polskiej na 
Uniwersytecie Warszawskim. Autorka scenariuszy do fi lmów krótkometrażowych, laureatka konkursu „Kry-
tyk Pisze” na 10. Festiwalu Krytyków Sztuki Filmowej Kamera Akcja w Łodzi, wyróżniona w konkursie na 
recenzję polskiego fi lmu fabularnego „Młodzi o fi lmach” oraz w konkursie na scenariusz spotu reklamowego 
dla Narodowego Centrum Kultury „Ojczysty – dodaj do ulubionych”, prelegentka Letniej Akademii Filmowej 
w Zwierzyńcu, publikowała w miesięczniku Kino, oraz w Pleografi e. Zapisy: iwonamarkiewicz@pokis.pl

godz. 18 – Festiwal Themersonów | Wernisaż wystawy „Mieczysław Wa-
silewski – Plakaty”. Miejsce: Płocka Galeria Sztuki (ul. Sienkiewicza 36, tel. 24 

366 43 23). Szczegóły: plockagaleria.pl
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godz. 18 – Festiwal Themersonów | Wernisaż wystawy zatytułowanej „Fran-
ciszka Themerson – szkic do portretu”. Miejsce: Muzeum Mazowieckie (ul. Ko-

legialna 6).

Wystawa obejmuje prace Franciszki Themerson – w większo-
ści nieprezentowane dotychczas albo prezentowane bardzo 
rzadko. Dzięki uprzejmości Muzeum Sztuki w Łodzi i Biblioteki 
Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach, które spośród polskich 
instytucji posiadają w swoich zbiorach najwięcej prac Francisz-
ki, możemy pokazać autonomiczną jej twórczość. Jest to o tyle 
istotne, że zwykle artystka istnieje wspólnie ze swoim mężem 
Stefanem, jako część duetu Themersonów, zaś tylko epizodycz-
nie ukazywana bywa jako samodzielna postać. Tymczasem 
w dziedzinach sztuki, które eksplorowała wykształciła swój wła-
sny niepowtarzalny język, bazujący na biegłości warsztatowej, 
zdradzający ostry zmysł obserwacyjny i satyryczny, błyskotli-
wość. To twórczość wyjątkowa i poruszająca. Przedmiotem jej 
zainteresowania zawsze był człowiek i świat wokół niego. I jak-
kolwiek trywialnie by to nie brzmiało, w jej pracach stwierdzenie 
owo nasyca się znaczeniami. Na wystawie zaistnieją wszystkie 
najważniejsze wątki jej twórczości: malarstwo, rysunek, ilustracja, scenografi a. W swoim założeniu muzeal-
na prezentacja jest szkicem do portretu i wstępem do pełnej monografi cznej wystawy Franciszki Themer-
son, którą w niedalekiej przyszłości należy zorganizować… Wystawę będzie można oglądać do 17 listopada.

godz. 18 – Kultura Dostępna | Skąd Dokąd – projekt, dzięki któremu szerokie grono 
odbiorców może zapoznać się z polską sztuką fi lmową. Bilet: 12,90 zł. Miejsce: Kino 
Helios Płock (ul. Wyszogrodzka 144, Galeria Wisła, tel. 722 382 343). Szczegóły: helios.
pl/plock/kino-helios

godz. 19 – Festiwal Themersonów | Instalacja dźwiękowa Pawła Romań-
czuka. Miejsce: Płocki Ośrodek Kultury i Sztuki im. Themersonów (ul. Jakubow-

skiego 10). Wstęp wolny.

Paweł Romańczuk – muzyk, kompozytor, od 2006 roku rozwija poszukiwania w dziedzinie nietypo-
wych źródeł dźwięku. Założyciel wrocławskiej grupy Małe Instrumenty. Jest autorem muzyki do fi lmów, 
spektakli teatralnych. Buduje własne instrumenty, konstrukcje grające, tworzy instalacje dźwiękowe. 
W 2010 roku opublikował pierwsze opracowanie historii toy piano. W 2013 napisał podręcznik „Domowe 
eksperymenty z instrumentami muzycznymi” wydany wraz z albumem Małych Instrumentów „Samo-
róbka”, poświęcony edukacji w zakresie własnoręcznego budowania eksperymentalnych instrumentów 
muzycznych. Prowadzi warsztaty, prezentacje, wykłady i wystawy związane z instrumentami i ekspery-
mentami dźwiękowymi.
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18 PIĄTEK
Dzień  Listonosza,  Dzień  Menopauzy i  Andropauzy
Imieniny:  Ju l iana,  Łukasza,  Remigiusza

godz. 10 – Festiwal Themersonów | Ulica Themersonów – happening dla dzieci 
i młodzieży współorganizowany z Młodzieżowym Domem Kultury w ramach 

XV Festiwalu Themersonów pod hasłem „Zobaczyć świat inaczej”. Miejsce: Plac 
przy pływalni „Jagiellonka”, udział szkolnych grup zorganizowanych należy zgłosić do 
15 października telefonicznie: 24 268 00 15 lub mailowo: oswiata@ksiaznicaplocka.pl 
(ul. Kościuszki 6, tel. 24 268 00 15).

godz. 11 – Spotkanie autorskie z Aleksandrą Herzyk, ilustratorką i autorką ko-
miksu „Wolność albo śmierć”, którego akcja toczy się w realiach rewolucji francu-
skiej. Projekt Książnicy Płockiej „Biblioteczny update – Komiks to lubię!” w programie 
„Partnerstwo dla książki” dofi nansowany ze środków Ministra Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego pochodzących z Funduszu Promocji Kultury. Miejsce: Mediateka eMka 
Książnicy Płockiej (ul. Kościuszki 3b, tel. 24 262 00 87).

Aleksandra Herzyk – absolwentka krakowskiej Akademii Sztuk Pięknych oraz prawa na Uniwer-
sytecie Jagiellońskim. Ilustratorka i autorka komiksów. Jako Herzyk od lat publikuje swoje rysunki 
w sieci. W 2022 roku zadebiutowała powieścią grafi czną „Wolność albo śmierć”, za którą w 2023 
roku otrzymała Nagrodę Literacką Podróż Hestii. Prof. Michał Rusinek uzasadniał werdykt jury: 
„Komiks tak zrobiony, że czytając go – sami obsadzamy w nim wyobrażonych aktorów, sami 
dopisujemy dialogi, bo komiks pozostawia nam – między klatkami – mnóstwo przestrzeni do 
zapełnienia. Ba, zachęca nas do tego. A także do poszerzania swojej wiedzy historycznej, od której 
w szkole wiało nudą. Zostajemy uwiedzeni do oglądania jego doskonałą, profesjonalną grafi ką, 
atrakcyjną formą, ale zarazem uwiedzeni do czytania. To jest książka, która zachęca do czytania, 
i to nie tylko do czytania jej samej” (literackapodrozhestii.pl/nagrode-literacka-podroz-hestii-2023-
otrzymuje-aleksandra-herzyk-za-komiks-wolnosc-albo-smierc/).

godz. 12 – Festiwal Themersonów | XII Ogólnopolskie Biennale Grafi ki Dzieci 
i Młodzieży – uroczyste rozdanie nagród i otwarcie wystawy. Konkurs na 

ilustrację do opowiadania „BYŁA GDZIEŚ TAKA WIEŚ. BYŁ GDZIEŚ HAJ TAKI KRAJ” 
autorstwa Stefana Themersona.

Wystawa pokonkursowa czynna w dniach 18.10–30.11. w godz. 9-16 (poniedziałek–
piątek). Miejsce: KOLOR I FORMA Pracownia Działań Twórczych Płockiego Ośrodka 
Kultury i Sztuki im. Themersonów (Galeria Wisła, I piętro, ul. Wyszogrodzka 144). Gru-
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py zorganizowane prosimy o zapisy na zwiedzanie wystawy pod numerem telefonu 
532 744 160 w godz. 9-15 (poniedziałek – piątek).

godz. 17 – Festiwal Themersonów | Tri(c)ki Miki, warsztaty animacji na 
stole trickowym zaprojektowanym przez Stefana Themersona. Miejsce: 

Płocki Ośrodek Kultury i Sztuki im. Themersonów | Pracownia TOR (ul. Jakubowskiego 
10). Zapisy: iwonamarkiewicz@pokis.pl

godz. 17 – Spotkanie autorskie z Maciejem Lewandowskim, autorem książek 
z gatunku fantasy, horror, kryminał („Cienie Nowego Orleanu”, „Półpacierz”, „Grze-
chót”). Wstęp wolny. Miejsce: Filia biblioteczna nr 5 Książnicy Płockiej (Pasaż Vuka 
Karadzica 1, tel. 24 262 32 55).



19 SOBOTA
Dzień  Normal izacj i
Imieniny:  Piotra ,  Ziemowita ,  Ferdynanda,  Pelagi i

godz. 16 – Kino Młodego Widza: Czarodziejski fl et (Niemcy, USA 2022, 119 min.) 
musical | reż. Florian Sigl | obsada: Jack Wolfe, Iwan Rheon, F. Murray Abraham, Niamh 
McCormack. Kategoria wiekowa: 13+. Bilety: 10 zł (ulgowy), 14 zł (zwykły). Miejsce: Kino 
za Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).

Siedemnastoletni Tim marzy o karierze śpiewaka i nauce w szkole muzycznej imienia Wolfganga Ama-
deusza Mozarta. Kiedy nareszcie osiąga cel i przekracza próg upragnionej uczelni, jednej z pierwszych 
nocy odkrywa w starym gmaszysku szkoły magiczne przejście do innego świata – tajemniczej krainy 
z opery „Czarodziejski fl et” Mozarta. Gdy za sprawą magii się tam przenosi, zamienia się w księcia 
Tamino, głównego bohatera opery. Od teraz będzie zmuszony zmagać się z przeciwnościami losu 
w dwóch rzeczywistościach – za dnia w prawdziwym świecie, starając się o upragnioną rolę w przed-
stawieniu, w nocy zaś – ryzykując życie, aby uwolnić piękną księżniczkę Paminę.

godz. 18 – Porwany (Francja, Niemcy, Włochy 2023, 128 min.) dramat | reż. Marco 
Bellocchio | obsada: Paolo Pierobon, Fausto Russo Alesi, Barbara Ronchi, Enea Sala. 
Bilety: 10 zł (ulgowy), 14 zł (zwykły). Miejsce: Kino za Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).

W 1858 roku w żydowskiej dzielnicy Bolonii żołnierze papieża Piusa IX wdzierają się do domu rodziny 
Salomone Mortary. Z rozkazu kardynała mają zabrać jego syna, 6-letniego Edgardo. W niemowlęctwie 
chłopiec został potajemnie ochrzczony przez opiekunkę, przez co zgodnie z papieskim prawem musi 
zostać wychowany w wierze katolickiej. Rodzice Edgardo robią wszystko, by odzyskać syna, jednak 
mimo że są popierani przez opinię publiczną i międzynarodową społeczność żydowską, a nawet przez 
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cesarza Napoleona III, Kościół katolicki i papież Pius IX nie zgadzają się na zmianę doktryny i zwrot 
dziecka. Chłopiec będzie odtąd wychowywany i indoktrynowany w katolickiej szkole prowadzonej przez 
księży. Film Marco Bellocchia jest oparty na wydanej w roku 1997 biografi i autorstwa pisarza i dzienni-
karza Daniele Scalise „Il caso Mortara: la vera historia del bambino ebreo rapito del papa”.

godz. 19 – Festiwal Themersonów | Lech Janerka – koncert. Miejsce: Płocki 
Ośrodek Kultury i Sztuki im. Themersonów (ul. Jakubowskiego 10). Bilet: 50 zł 

do kupienia na bilety.pokis.pl oraz stacjonarnie w bileterii POKiS (tel. 24 366 43 50). 
Cena biletu w dniu koncertu: 60 zł.

Janerka, jako wokalista, basista, kompozytor i autor tekstów, zdobył serca słuchaczy swoją uni-
kalną twórczością pełną intrygujących słowno-fonetycznych skojarzeń. W 2024 roku został laure-
atem pięciu Fryderyków. Zdobył nagrody za singiel roku, artystę roku, autora roku, kompozytora 
roku i płytę alternatywną roku. Artysta mimo swojej długoletniej kariery, pozostaje ikoną, która 
unikała rozgłosu. Jego kariera muzyczna rozpoczęła się pod koniec lat 70., kiedy, wraz z żoną 
Bożeną, występował na festiwalach piosenki studenckiej.
Prawdziwą sławę przyniósł mu zespół Klaus Mitffoch, który założył i z którym nagrał jeden z naj-
ważniejszych albumów polskiego rocka – „Klaus Mitffoch”. W 1984 roku Janerka rozpoczął solową 
karierę, która zaowocowała takimi przebojami jak „Lola (chce zmieniać świat)”. Jego twórczość, 
choć zmienna stylistycznie, zawsze charakteryzowała się głęboką refl eksyjnością i unikalnym 
brzmieniem. W 2023 roku powrócił z albumem „Gipsowy odlew falsyfi katu”. Album ten od razu 
stał się świętym Graalem starszej części środowiska krytyków muzycznych.
Muzyk nigdy nie miał problemu z nadprodukcją – oszczędnie dawkował fanom kolejne wydawnic-
twa, zawsze stawiając na jakość. Jego wielką fascynacją są The Beatles, ponieważ potrafi li łączyć 
eksperymenty z regularnymi przebojami, co Janerka również stara się robić. Od zawsze mieszka 
we Wrocławiu. Unikał showbusinessu, pozostając wiernym outsiderem.
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22 WTOREK
Międzynarodowy Dzień  Jąkających
Imieniny: Fi l ipa ,  Kordiana,  Kordul i ,  Marka

godz. 12 – Dyskusyjny Klub Książki w „Czwórce” – spotkanie poświęcone książce 
„Mężczyzna imieniem Ove” Fredrika Backmana. To ciepła opowieść o tym, jak pew-
nego dnia uporządkowane życie mężczyzny pogrążonego w smutku po śmierci żony 
ulega wywróceniu do góry nogami przez nowych sąsiadów. Miejsce: Filia biblioteczna 
nr 4 Książnicy Płockiej (ul. Krzywoustego 3, tel. 24 263 34 28).

godz. 15–17.30 – Patyczkiem naszkicowane – warsztaty plastyczne dla 
dzieci, młodzieży i dorosłych. Miejsce: Płocka Galeria Sztuki (ul. Sienkiewicza 

36, tel. 24 366 43 23). Szczegóły: plockagaleria.pl

Płocka Galeria Sztuki zaprasza na kolejne spotkanie 
w cyklu “WYPISZ! WYMALUJ”. Praca z żywym modelem to 
ważny etap edukacji artystycznej. Podczas warsztatów ich 
uczestnicy nauczą się badać proporcje ludzkie, gesty oraz 
napięcia, doświadczając pracy z modelem. Zajęcia adreso-
wane są do osób, które chcą nauczyć się rysować. Warsz-
taty, towarzyszące XV Festiwalowi Themersonów, popro-
wadzi Karolina Boruszewska. Wstęp wolny, ale obowiązują 
wcześniejsze zapisy (tel. 24 366 43 23 lub pod adresem 
e-mail: karolina.boruszewska@plockagaleria.pl).

godz. 16.30 – Czytanie na dywanie – rodzinne zabawy inspirowane literaturą dla dzieci 
w wieku 2,5-5 lat. Miejsce: Biblioteka dla dzieci (ul. Sienkiewicza 2, tel. 24 262 27 69).

godz. 18 – Pokaz slajdów w ramach Klubu „Podróże” im. Tony’ego Halika „Kana-
da – cztery tysiące kilometrów – od Nowej Fundlandii po Ontario”. Komentarz: 
Marek Łasisz. Miejsce: Dom Darmstadt (Stary Rynek 8). Wstęp wolny.

Zapraszam na niezwykłą wyprawę przez sześć kanadyjskich prowincji: Nową Fundlandię, Nową 
Szkocję, Wyspę Księcia Edwarda, Nowy Brunszwik, Quebec i Ontario. Będziemy zwiedzać piękne 
Parki Narodowe, odwiedzimy współczesne miasta, spotkamy lokalnych mieszkańców i zamieszku-
jące Kanadę zwierzęta. Zetkniemy się także z ciekawymi aspektami kultury i historii kanadyjskiej, 
a ciekawa opowieść i oryginalne fotografi e oraz fi lmy przeniosą nas do tego pięknego i wartego 
poznania kraju.
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23ŚRODA
 

Imieniny:  Marleny,  Seweryna,  Romana

godz. 9.30 – Baśnie Andersena – teatr dla dzieci. Miejsce: Płocki Ośrodek Kultury 
i Sztuki im. Themersonów (ul. Jakubowskiego 10). Bilety: kupbilecik.pl lub dla grup: ane-
ta@teatrpanao.pl. Organizator: Teatr Pana O.

godz. 16 – Spotkania z X Muzą – amerykańska komedia w reż. J. Wells z 2013 r., 
obsada: M. Streep, J. Roberts, J. Lewis, J. Nicholson. Wstęp wolny. Miejsce: Mediateka 
eMka Książnicy Płockiej  (ul. Kościuszki 3b, tel. 24 262 00 87).

Zabarwiony sarkastycznym humorem fi lm będący spojrzeniem na trudną relację matki i jej trzech 
dorosłych córek, które opuściły rodzinny dom, dystansując się od bliskich i od przeszłości. Pew-
nego dnia powracają i muszą zmierzyć się z emocjami, które niegdyś doprowadziły do niezgody.

godz. 16.30 – Magiczne Drzewo i teatrzyk kamishibai – spotkanie adresowane 
do dzieci w wieku 6-9 lat. Miejsce: Biblioteka dla dzieci (ul. Sienkiewicza 2, tel. 24 262 
27 69).

godz. 18 – Back to Black. Historia Amy Winehouse (Francja, USA, Wlk. Brytania 
2024, 117 min.) biografi czny | reż. Sam Taylor-Johnson | obsada: Marisa Abela, Jack 
O’Connell, Eddie Marsan, Lesley Manville. Bilety: 10 zł (ulgowy), 14 zł (zwykły). Miejsce: 
Kino za Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).

Film przedstawia pełną pasji historię nie-
zwykłej artystki, ukazując lata spędzone 
w tętniącym życiem londyńskim Camden, 
które nazywała domem, oraz drogę do 
światowej sławy. Film skupi się na niezwy-
kłym geniuszu, kreatywności, poczuciu hu-
moru i szczerości Amy, które towarzyszyły 
jej we wszystkim, co robiła, a także spró-
buje zrozumieć jej demony. „Back to Black. 
Historia Amy Winehouse” to bezkompromi-
sowe spojrzenie na współczesną machinę 
sławy i wielki hołd dla wyjątkowego talentu, 
który zdarza się raz na pokolenie.



24 CZWARTEK
Dzień Walki z Oty łością .  Dzień Narodów Zjednoczonych
Imieniny:  Alojzego,  Marcina,  Antoniego,  Rafa ła

godz. 12-16 – Sława z natury, czyli Olgi Tokarczuk droga do Nobla – wykład 
dr Joanny Banasiak. Obowiązują zapisy. Miejsce: Filia biblioteczna nr 8 Książnicy Płoc-
kiej (ul. Walecznych 20, tel. 24 263 46 92).

godz. 16 – Oprowadzanie z przewodnikiem po wystawie „Mieczysław Wa-
silewski – Plakaty”. Miejsce: Płocka Galeria Sztuki (ul. Sienkiewicza 36, tel. 24 

366 43 23). Szczegóły: plockagaleria.pl

Płocka Galeria Sztuki zaprasza na oprowadzanie z przewodnikiem, który przybliży koncepcję wystawy, 
opowie o wybranych pracach, a także postara się udzielić odpowiedzi na pytania zwiedzających. Spo-
tkanie nawiązuje do XV Festiwalu Themersonów. Wejście na oprowadzanie w cenie biletu.

godz. 17 – Promocja książki „Moje fado” Barbary Konarskiej-Pabiniak i Leszka 
Skierskiego. Miejsce: Mediateka eMka Książnicy Płockiej (ul. Kościuszki 3b, tel. 24 
262 00 87).

„Biografi e budzą ciekawość, a zainteresowanie nimi, chęć poznania kulis życia ich bohaterów. W „Moim 
fado” dr Barbara Konarska-Pabiniak próbuje poukładać sprawy z przeszłości, tak, by tło, czyli szczęśliwe 
dzieciństwo, młodość, studia, praca w szkole, doktorat, działalność naukowa i wydawnicza, stały się po-
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czątkiem nowej historii. Być może nawet tej niedokończonej… Jednym z powodów, dla których powstała 
ta książka, jest czynnik subiektywny. Pisarka, regionalistka, nauczycielka, widzi potrzebę sięgania do 
wspomnień. Pragnie przekazać nam splot własnych przemyśleń o świecie, ale i potrzebę zachowania 
pamięci o tych, których spotkała w życiu. Bohaterka w rozmowie z Leszkiem Skierskim ujawnia „ko-
lekcję” istotnych faktów ze swojego życia – faktów, które łączą burzliwą historię ludzi z historią miast 
i regionu. To opowieść o wielkiej fascynacji człowiekiem, w całej jego złożoności, ale też o wielkich 
przemianach społecznych ostatnich dekad” (Leszek Skierski). 

godz. 18 – Kultura Dostępna | Chłopi – projekt, dzięki któremu szerokie grono odbior-
ców może zapoznać się z polską sztuką fi lmową. Bilet: 12,90 zł. Miejsce: Kino Helios Płock 
(ul. Wyszogrodzka 144, Galeria Wisła, tel. 722 382 343). Szczegóły: helios.pl/plock/kino-helios

godz. 19 – Stand Up | Piotr Szumowski. Miejsce: Płocki Ośrodek Kultury i Sztuki 
im. Themersonów (ul. Jakubowskiego 10). Bilety: kupbilecik.pl, biletomat.pl, biletyna.pl. 
Organizator: Funnystick sp. z o.o.
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25 PIĄTEK
Dzień  Kundelka,  Dzień  Ustawy o Ochronie Zwierząt
Imieniny:  Dari i ,  Ingi ,  Kryspina,  Tadeusza
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godz. 16–18 – Rodzinne Sztukowanie | Rodzinnie z jesiennym skrzatem. Skrza-
ty w jesiennym klimacie to doskonała dekoracja Waszego domu. Zapraszamy dzieci 
z rodzicami, dziadkami lub starszym rodzeństwem. Projekt dofi nansowany ze środ-
ków Gminy – Miasto Płock. Miejsce: KOLOR I FORMA Pracownia Działań Twórczych 
POKiS (Galeria Wisła, I piętro, ul. Wyszogrodzka 144). Zapisy na warsztaty pod nume-
rem telefonu 532 744 160 w godz. 9-15 od poniedziałku do piątku. Liczba miejsc jest 
ograniczona. 

godz. 16–17.30 – Warsztaty plastyczne dla dzieci i młodzieży „Jesień Józefa 
Gielniaka”. Miejsce: Płocka Galeria Sztuki (ul. Sienkiewicza 36, tel. 24 366 43 23). 
Szczegóły: plockagaleria.pl

Kolejne spotkanie w cyklu warsztatów 
„Sztuka z natury”, mających na celu wyko-
rzystanie natury jako obszaru działań twór-
czych. Inspiracją do działań artystycznych 
będzie twórczość polskiego grafi ka Józefa 
Gielniaka (1932-1972). To również zapro-
szenie do poznania wyjątkowej techniki 
grafi cznej jaką jest linoryt. Podczas zajęć 
uczestnicy krok po kroku wykonają autor-
skie linorytnicze stemple, którymi będą 
mogli ozdobić arkusze papieru, tworząc 
oryginalne grafi ki. Projekt dofi nansowany 
ze środków Gminy – Miasto Płock. Wstęp 
wolny, ale obowiązują wcześniejsze zapisy 
(tel. 24 366 43 23 lub 24 366 43 20).

godz. 19 – Kawiarnia Jazzowa | Błoto – koncert. Miejsce: Płocki Ośrodek Kultury 
i Sztuki im. Themersonów (ul. Jakubowskiego 10). Bilet: 40 zł (do kupienia w Bileterii 
POKiS, tel. 24 366 43 50).



godz. 10-12, 13-15 – Rodzinne Sztukowanie | Rodzinnie z jesiennym skrzatem. 
Skrzaty w jesiennym klimacie to doskonała dekoracja Waszego domu. Zapraszamy 
dzieci z rodzicami, dziadkami lub starszym rodzeństwem. Projekt dofi nansowany ze 
środków Gminy – Miasto Płock. Miejsce: KOLOR I FORMA Pracownia Działań Twór-
czych POKiS (Galeria Wisła, I piętro, ul. Wyszogrodzka 144). Zapisy na warsztaty pod 
numerem telefonu 532 744 160 w godz. 9-15 od poniedziałku do piątku. Liczba miejsc 
jest ograniczona.

godz. 16 – Robotrons – spektakl dla dzieci. Miejsce: Płocki Ośrodek Kultury i Sztu-
ki im. Themersonów (ul. Jakubowskiego 10). Bilety: kupbilecik.pl. Organizator: Artluuk 
Films sp. z o.o.

godz. 16 – Szepty i krzyki Bergmana. Przegląd fi lmów: Namiętności (Szwecja 
1969, 100 min.) dramat psychologiczny | reż. Ingmar Bergman | obsada: Liv Ullmann, 
Bibi Andersson, Max von Sydow, Erland Josephson. Bilety: 14 zł (karta klubu), 18 zł 
(zwykły). Miejsce: Kino za Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).

Anna nie może zapomnieć o tragicznym wypadku samochodowym, którego była sprawczynią. Podczas 
tego zdarzenia zginął jej mąż oraz syn. By wciąż nie wracać myślami do przeszłości, kobieta wiąże się 
z Andreasem, pisarzem żyjącym samotnie na wyspie...

C.D. NA STR. 36 
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26SOBOTA
Światowy Dzień  Donacj i  i  Transplantacj i

Imieniny:  Dymitra ,  Amandy,  Damiana



C.D. ZE STR. 35

godz. 18 – Szepty i krzyki Bergmana. Przegląd fi lmów: Godzina wilka (Szwecja 
1968, 90 min.) dramat, horror | reż. Ingmar Bergman | obsada: Max von Sydow, Liv Ul-
lmann, Ingrid Thulin, Georg Rydeberg. Bilety: 14 zł (karta klubu), 18 zł (zwykły). Miejsce: 
Kino za Rogiem (ul. Jakubowskiego 10).

Godzina wilków – to czas pomiędzy środkiem nocy i świtem, gdy bezsenność staje się torturą, gdy 
moc upiorów i demonów osiąga swój szczyt. O tej godzinie umiera najwięcej ludzi. Ale to także 
godzina, w której przychodzi na świat najwięcej dzieci – tak wyjaśnia Ingmar Bergman sens tytułu 
swego fi lmu. Film opowiada historię malarza Johanna Borga, który wraz z żoną Almą osiedla się 
na odludziu, gdzieś na północy Szwecji. Tu, jak nakazuje jego „imperatyw wewnętrzny”, maluje 
swoje dziwne pejzaże. Alma jest w ciąży, niebawem ma nastąpić rozwiązanie. Kiedyś przypadkiem 
znajduje dziennik męża. Z jego codziennych zapisków dowiaduje się, czym żyje, o czym myśli 
Johann, co dręczy go w czasie długich bezsennych nocy, gdy – bojąc się ciemności i widziadeł – 
siedzi nieruchomo przy lampie.

godz. 18 – Wisła Płock – Wisła Kraków – mecz piłki nożnej. Miejsce: Stadion im. 
Kazimierza Górskiego (ul. Łukasiewicza 34). Bilety: wisla-plock.pl/pl
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27Początek czasu zimowego  |   NIEDZIELA
Światowy Dzień  Dziedzictwa Audiowizualnego

Imieniny:  Iwony,  Józefa

godz. 15 – Nadzieja – spektakl. Czy można w jeden wieczór przygotować kolację, 
wyjść za mąż, pogodzić się z rodzicami i ukryć fakt, że właśnie zaczęło się rodzić? 
„Nadzieja” to dowcipne i wzruszające spojrzenie na rodzinne relacje, które rozgrzeje 
serce każdego widza. Miejsce: Państwowa Szkoła Muzyczna (ul. Kolegialna 23). Bilety: 
od 100 zł do 140 zł do kupienia na adria-art.pl/a/m-WstydPlock.
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Rok Smoka 
– wystawa ukazująca dynamiczne przemiany zachodzące na Tajwanie, tropikalnej, 
niezależnej wyspie rządzonej przez demokratycznie wybrany rząd, położonej u wy-

brzeży Chińskiej Republiki Ludowej. Wyspa ta ma skomplikowaną historię i złożoną tożsamość. 
Projekt, nad którym autor pracował przez ostatnie lata, koncentruje się na ciągłej presji ze stro-
ny potężnego sąsiada – presji kulturowej, politycznej i społecznej. „Fotografi e zostały wybrane 
z prowadzonego przeze mnie fotodziennika i przedstawiają fragmenty rzeczywistości Tajwanu 
takim, jakim go zobaczyłem – pełnym kontrastów, gdzie przeszłość przenika się z teraźniejszo-
ścią, a codzienne życie toczy się w cieniu wielkich zmian i narastającego zagrożenia konfl iktem 
z Chińską Republiką Ludową. Obrazy te są zapisem życia na wyspie, gdzie mieszkańcy starają 
się zachować swoją unikalną tożsamość mimo zewnętrznej presji i niepewności co do przy-
szłości. Zapraszam do wspólnej refl eksji nad losem Tajwanu i jego mieszkańców w obliczu tych 
wyzwań” (Wiktor Dąbkowski – polski fotoreporter, specjalizujący się w dokumentowaniu mię-
dzynarodowych wydarzeń politycznych i społecznych. Urodzony w Płocku, od wielu lat mieszka 
i pracuje w Belgii, podróżując po Europie i Azji. Jego prace publikowane są w prestiżowych tytu-
łach prasowych, takich jak „The New Yorker”, „The Guardian”, „Stern”, „Courrier International” 
czy „Le Monde”, a także wystawiane na festiwalach i w galeriach fotografi cznych w Holandii, 
Wielkiej Brytanii, Hiszpanii, Belgii, Indiach i Gruzji. Wiktor łączy w swojej twórczości tradycyjną 
fotografi ę analogową z nowoczesnymi technikami, a jego projekty koncentrują się na tema-
tach, takich jak migracja, ekologia, polityka oraz kwestie tożsamości. „Rok Smoka” jest efektem 
jego sześcioletniego pobytu w Chinach i na Tajwanie, gdzie badał i starał się zrozumieć chiński 
ekspansjonizm). Wystawa otwarta do 2 grudnia w godzinach pracy biblioteki. Miejsce: Książni-
ca Płocka, sala kolumnowa (ul. Kościuszki 6, tel. 24 268 00 15).

WYSTAWA



28 PONIEDZIAŁEK
 
Imieniny: Szymona, Cyryla ,  Sabiny

godz. 11 – Finał Ogólnopolskiego Konkursu Poezji dla Dzieci im. Wandy Chotomskiej 
„Przylecę do Was na skrzydłach marzeń”. Miejsce: Biblioteka dla dzieci (ul. Sienkie-
wicza 2, tel. 24 262 27 69).
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Mieczysław Wasilewski – Plakaty 
Wystawa w ramach XV Festiwalu Themersonów, czynna od 17 października 
do 17 listopada. Miejsce: Płocka Galeria Sztuki (ul. Sienkiewicza 36).
Ekspozycję tworzą prace jednego z najwybitniejszych polskich plakacistów, pochodzące z ko-
lekcji własnej artysty oraz ze zbiorów Muzeum Plakatu w Wilanowie i Muzeum Karykatury 
w Warszawie. Prezentowane plakaty i okładki wyróżniają się niepowtarzalnym stylem, który 
cechuje dyscyplina myślenia, precyzja formowania zagadnienia i tłumaczenia go na obraz. 
– W ramach plakatu społeczno-politycznego zwięźle i błyskotliwie realizuje koncepcję zasad, 
stosunku każdego człowieka do siebie i świata oraz interakcji między jednostką, a społeczeń-
stwem. Imponujące plakaty fi lmowe i wystawowe przekazują koncepcję w najbardziej zro-
zumiały i zwięzły sposób, wykorzystując wyjątkową kompozycję form i linii w czarno-białej 
grafi ce – napisała o twórczości Mieczysława Wasilewskiego łotewska artystka Inta Klāsone.
Mistrz lapidarnego znaku grafi cznego jest obdarzony świetnym, inteligentnym poczuciem 
humoru, które potrafi  przenosić do swoich plakatów. Sposób komponowania prac przez ar-
tystę, racjonalne i przenikliwe przyglądanie się światu bliskie jest awangardowemu myśleniu 
i tworzeniu Franciszki i Stefana Themersonów. Maksymalna kondensacja i oszczędność form, 
prostota przekazu ważnych treści są obecne w ich sztuce. Mieczysław Wasilewski swoje 
prace nazywa „szaradami grafi czno-pojęciowymi”, Franciszka Themerson mówiła o swoich 
„obrazach bi-abstrakcyjnych”.
Mieczysław Wasilewski (ur. w 1942 r.) jest studiował na Wydziale Malarstwa i Grafi ki war-
szawskiej Akademii Sztuk Pięknych (1960-1966), dyplom w pracowni prof. Henryka Toma-
szewskiego. Zajmuje się plakatem, ilustracją, grafi ką wydawniczą. Profesor Akademii Sztuk 
Pięknych i Europejskiej Akademii Sztuki w Warszawie, w obu uczelniach prowadził Pracownię 
Projektowania Grafi cznego. Prace artysty znajdują się m.in. w kolekcjach Muzeum Plakatu 
w Wilanowie, Muzeum Narodowego w Poznaniu, Musée de ľAffiche w Paryżu, Toyama Poster 
Museum w Tokio oraz w wielu galeriach prywatnych w Polsce i za granicą.

WYSTAWA
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29WTOREK
 

Imieniny:  Narcyza,  Teodora,  Wioletty

godz. 11.30 – Wykład „Awangarda w architekturze”. Miejsce: Płocka Galeria 
Sztuki (ul. Sienkiewicza 36, tel. 24 366 43 23). Szczegóły: plockagaleria.pl

Kolejne spotkanie z cyklu „Porozmawiajmy o… Alfabet designu”, czyli wykładów poświęconych 
architekturze, architekturze wnętrz, wzornictwu i rzemiośle. Październikowy wykład poświęcony 
będzie przestrzeniom architektonicznego eksperymentowania, czyli awangardzie w architekturze. 
W ramach wykładu przyjrzymy się trzem „przełomom” awangardy: secesji (początek awangardo-
wego myślenia”, tzw. pierwszej awangardzie („czas przełomu”) oraz postmodernizmowi („przełom 
bis”). Spotkanie, towarzyszące XV Festiwalowi Themersonów, poprowadzi Karolina Boruszewska. 
Wejście na wykład w cenie biletu wstępu.

godz. 16.30 – Czytanie na dywanie - rodzinne zabawy inspirowane literaturą dla 
dzieci w wieku 2,5-5 lat. Miejsce: Biblioteka dla dzieci (ul. Sienkiewicza 2, tel. 24 262 
27 69).
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godz. 16–17 – Zawsze da się coś zrobić – narzędzia wspomagające kreatywność. 
Warsztaty dla młodzieży 12 +. Obowiązują zapisy. Miejsce: Mediateka eMka Książnicy 
Płockiej (ul. Kościuszki 3b, tel. 24 262 00 87).

godz. 16.30 – Magiczne Drzewo i teatrzyk kamishibai – spotkanie adresowane 
dla dzieci w wieku 6-9 lat. Miejsce: Biblioteka dla dzieci (ul. Sienkiewicza 2, tel. 24 262 
27 69).

godz. 17 – Płocczanie z pasją – spotkanie w cyklu „Maciej Gabryelczyk pre-
zentuje: Słynne duety”. Wstęp wolny – zapraszamy miłośników płyt winylowych. 
Miejsce: Filia biblioteczna nr 5 Książnicy Płockiej (Pasaż Vuka Karadzica 1, tel. 24 262 
32 55).

godz. 18 – Halloween w kinie: więcej informacji wkrótce. Miejsce: Kino za Rogiem 
(ul. Jakubowskiego 10).

30 ŚRODA
Dzień  Spódnicy
Imieniny:  Edmunda, Ju l iana,  Klaudiusza
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31CZWARTEK
Dzień  Rozrzutności ,  Światowy Dzień  Oszczędzania

Imieniny:  Krzysztofa ,  Łukasza,  Wolfganga

godz. 18 – Kultura Dostępna | Apokawixa – projekt, dzięki któremu szerokie grono 
odbiorców może zapoznać się z polską sztuką fi lmową. Bilet: 12,90 zł. Miejsce: Kino 
Helios Płock (ul. Wyszogrodzka 144, Galeria Wisła, tel. 722 382 343). Szczegóły na 
stronie: helios.pl/plock/kino-helios

Leśny skarbiec 
– wystawa przyrodnicza przygotowana we współpracy z Nadleśnictwem Płock, czynna 
do 8 listopada w godzinach pracy biblioteki. Miejsce: Filia biblioteczna nr 1 Książnicy 
Płockiej (ul. Zielona 40, tel. 24 268 00 48).

WYSTAWA



•  Centrum Aktywności Seniora, 
ul. Otolińska 6, tel. 24 262 39 69

•  Centrum Organizacji Pozarządowych, 
ul. Synagogalna 4, tel. 24 366 77 11

•  Chór Pueri et Puellae Cantores Plocenses, 
ul. Tumska 5a, tel. 24 367 65 10, 

   www.chorplock.pl
•  Galeria Ofi cyna, ul. Tumska 16, tel. 508 074 

756, www.galeriaofi cyna.pl
•  Galeria Piękna, ul. Grodzka 6, paw. 7, 

tel. 601 91 50 94, www.galeriasztukipiekna.pl
•  Galeria Sztuki Dzieci i Młodzieży (I piętro 

CH Atrium Mosty), ul. Tysiąclecia 2a, 
   tel. 24 369 16 08
•  Hala Sportowa, ul. Korczaka 10, tel. 24 367 

19 26, www.sp20plock.edupage.org
•  Kino Helios Płock, Galeria Handlowa Wisła, 

ul. Wyszogrodzka 144, tel. 24 363 34 46, 
www.helios.pl

•  Kino za Rogiem, 
ul. Jakubowskiego 10 (POKiS), tel. 24 366 43 52, 
e-mail: kinozarogiem@pokis.pl, 

   kinopokis.pl, 
   facebook.com/KinoZaRogiemPlock
•  Klub Osiedla Dworcowa PSML-W, 

ul. Chopina 64 a, tel. 24 262 72 08
•  Klub Osiedla Kochanowskiego PSML-W, 

ul. Obr. Westerplatte 6a, tel. 24 262 79 96
•  Klub Osiedla Łukasiewicza PSML-W, 

ul. Łukasiewicza 28, tel. 24 263 94 12
•  Książnica Płocka, ul. Kościuszki 6, 

tel. 24 268 00 16, www.ksiaznicaplocka.pl
•  Miejski Ogród Zoologiczny, 

ul. Norbertańska 2, tel. 24 366 05 11, 
   www.zoo.plock.pl
•  Młodzieżowy Dom Kultury, ul. Tumska 9, 

tel. 24 364 77 15, www.mdk-plock.pl
•  Muzeum Diecezjalne, ul. Tumska 3a, tel. 24 

262 26 23, 262 43 98, www.mdplock.pl
•  Muzeum Mazowieckie, ul. Tumska 8, tel. 24 

364 70 71, www.muzeumplock.art.pl
•  Muzeum Mazowieckie – Muzeum Żydów 

Mazowieckich, ul. Kwiatka 7, tel. 24 364 86 
96, www.muzeumplock.art.pl

•  Muzeum Mazowieckie – Spichlerz, 
ul. Kazimierza Wielkiego 11 b, tel. 24 262 25 95, 
muzeumplock.art.pl

• Muzeum Mazowieckie – Skansen Osadnic-
twa Nadwiślańskiego, Wiączemin Polski 23, 
tel. 734 461 866, muzeumplock.art.pl

•  Muzeum LO im. Marsz. St. Małachowskiego, 
   ul. Małachowskiego 1, tel. 24 366 66 00, 

www.malachowianka.plock.org.pl
•  NoveKino Przedwiośnie, ul. Tumska 5a, 
   tel. 24 367 65 00, 
   www.novekino.pl/kina/przedwiosnie
•  Ogród Jordanowski MDK, 
   ul. 4 Pułku Strzelców Konnych, tel. 24 364 31 84
•  Orlen Arena, Pl. Celebry Papieskiej 1, 
   tel. 24 367 26 86, www.orlenarena.eu
•  Pływalnia Jagiellonka, ul. Themersonów 1, 
   tel. 24 262 58 69, www.mosirplock.pl
•  Pływalnia Podolanka, ul. Czwartaków 6, 
   tel. 24 267 83 20, www.mosirplock.pl
•  Płocka Galeria Sztuki, ul. Sienkiewicza 36, 

tel. 24 364 60 40, www.plockagaleria.com
•  Płocka Lokalna Organizacja Turystyczna, 
   Stary Rynek 8, tel. 24 364 99 90, 
   www.turystykaplock.eu
•  Płocka Orkiestra Symfoniczna, ul. Bielska 

9/11, tel. 24 364 10 80, www.orkiestraplock.pl
•  Płocki Ośrodek Kultury i Sztuki, ul. Jakubow-

skiego 10, tel. 24 366 43 33, www.pokis.pl
•  Płocki Wolontariat UMP, ul. Synagogalna 4, 

tel. 24 364 76 22
•  Sala sportowa i zielony ogródek, 
   Plac Dąbrowskiego 2a, tel. 24 267 84 33, 

www.mosirplock.pl
•  Sanktuarium Bożego Miłosierdzia, 

ul. Stary Rynek 14/16, tel. 24 262 58 83,
•  Spółdzielczy Dom Kultury, ul. Krzywoustego 

3, tel. 24 263 35 60
•  Stadion Miejski im. B. Szymańskiego, 
   ul. Sportowa 3, tel. 24 267 50 40, 
   www.mosirplock.pl
•  Stadion Stoczniowiec, ul. Kolejowa 3, 
   tel. 783 948 040, www.mosirplock.pl
• Stadion Wisły Płock, ul. Łukasiewicza 34, 
   tel. 24 367 65 20, www.wisla.plock.pl
• Teatr Dramatyczny, Nowy Rynek 11, 
   tel. 24 266 38 00, www.teatrplock.pl
• Towarzystwo Naukowe Płockie, 
   Pl. Narutowicza 8, tel. 24 262 26 04, 
   www.tnp.org.pl

Informacje teleadresowe






